

# 占全市面积的17.33% 成都发布生物多样性保护优先区域规划

3月18日,记者从成都市生态环境局获悉,《成都市生物多样性保护优先区域规划(2024-2030年)》(下文简称《规划》)已正式发布。相关负责人表示,这份规划为成都市生物多样性保护工作提供了清晰的蓝图,标志着成都生物多样性保护工作迈入了新的阶段。

## 区域总面积2485.71平方千米 占成都市面积的17.33%

根据《规划》,成都市生物多样性保护优先区域东起彭州市白鹿镇,西至大邑县西岭镇,南至邛崃市火井镇,北到彭州市龙门山镇,涵盖都江堰市、彭州市、崇州市、大邑县、邛崃市5个县(市)的2个街道14个镇。区域总面积2485.71平方千米,占成都市面积的17.33%,属于“岷山-横断山北段生物多样性保护优先区域”的中南段。

值得注意的是,规划区域内自然保护地丰富,包括1个大熊猫国家公园(成都片区)和3个风景名胜区,总面积达1680.26平方千米,占优先区域总面积的67.60%;生态保护红线面积达到1464.95平方千米,占比58.93%。这



近年来,成都高海拔地区多次捕捉到绿尾虹雉的踪迹。图据新华社客户端

区域是成都市的生态屏障,也是世界上亚热带山地动植物资源保存最完整的地区之一,更是岷山和邛崃山系大熊猫、川金丝猴、四川羚牛等多种珍稀濒危动物的重要栖息地和基因交流通道。

## 该区域在过去两年里 发现79种科考报告未记录物种

据悉,在过去的两年里,成都市生

态环境局对优先区域进行了19次核查,发现了79种科考报告中没有记录的物种。这些发现不仅丰富了生物多样性数据库,也凸显了该区域作为珍稀物种栖息地的重要性。其中,光叶玉兰和钟花淫羊藿等珍稀濒危植物的发现,更是为这片区域增添了独特的生态价值。

同时,根据实地调查和遥感解译结果,优先区域内的生态系统类型划分为

7类:森林生态系统、灌丛生态系统、草地生态系统、湿地生态系统、城镇生态系统、农田生态系统以及其他生态系统。这片区域生态系统带谱完整,原始森林和野生珍稀动植物资源丰富,是成都市生物多样性保护的核心区域。

## 建立生物多样性基础数据库 筑牢生态屏障实现人与自然和谐

事实上,为了更好地保护生物多样性,成都市生态环境局依托核查数据,建立了成都市生物多样性基础数据库,并构建了生物多样性调查数据展示平台。通过自然保护区布设的红外相机以及新布设的60台红外相机,获得了5000多张生态系统、植被类型、植物及生境照片,采集了约50G的照片和视频。这些数据不仅为生物多样性保护提供了坚实支撑,也为未来的生态保护工作奠定了科学基础。

“保护好优先区域,对于维护成都市生态平衡、筑牢长江上游生态屏障具有重要意义。”相关负责人表示,“通过保护这片区域,我们可以促进岷山和邛崃山系野生动物的扩散和基因交流,为珍稀物种提供更安全的栖息环境。”

华西都市报-封面新闻记者 杜江茜

## 成都春糖季福利来啦

# 1500万元成都餐饮消费券周五18点开领

华西都市报(记者 易弋力)“过完春节过春糖”。3月19日,华西都市报、封面新闻记者记者从成都市商务局获悉,成都春糖季又一波福利来啦!2025年“食尚蓉城”餐饮消费券将于21日(本周五)18点准时开启!总计1500万元,先到先得。

此次发放的餐饮消费券领券时间为3月21日至4月6日,每天18点限量开启,领完即止,手机定位在成都市、德阳市、眉山市、资阳市的个人消费者均可

参与领券。值得注意的是,票券使用时须手机定位在成都市的用户,在成都市参与活动的餐饮商户堂食使用,参与活动门店可在云闪付APP“食尚蓉城”餐饮消费券活动页面查看。

本次餐饮消费券共设置4种面额:满200元减40元、满500元减100元、满800元减160元、满1000元减200元。领券方式如下:用户打开云闪付APP,点击首页“四川消费券”,进入“食尚蓉城”餐

饮消费券活动页面,每日有机会领取1张餐饮消费券。活动名额有限,先领先得,领完即止。

已领券的消费者在成都市参与活动的门店消费结账时,告知收银员使用“食尚蓉城”餐饮消费券,并出示云闪付APP“付款码”(绑定银联实体卡),输入支付密码完成支付,即可自动抵扣消费券。同一用户每日限领取、使用1张,活动期间限使用4张。

特别提醒:消费券自获取之日起,7个自然日(含获券当日)有效,第7个自然日23:59:59失效,不予补发。如整单退货,订单实际支付金额将退回至用户原付款卡,如该消费券仍在有效期内,系统24小时内退还已使用的消费券,消费券有效期不变。如消费券已过有效期或在有效期最后一天发生退货,则不退还消费券。如部分退货,按比例退还支付金额至用户原付款卡,消费券不退还。

## 招标公告

四川封面传媒科技有限责任公司拟对“融媒体密码应用安全服务采购”项目面向社会进行公开招标,欢迎符合条件的潜在投标人参与投标。

### 一、招标内容

融媒体密码应用安全服务采购。

服务期:采购合同签订后30天内完成相关设备的采购、安装、调试及交付。质保期为终验收合格之日起两年。若中标人未按服务方案执行的,招标人有权终止合同。

### 二、资金落实情况

已落实。

### 三、投标人资格要求

1、企业有效的营业执照副本复印件加盖公章;  
2、具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度(提供承诺函或2023年经审计的财务报告证明材料);  
3、具有履行合同所必需的设备和专业技术能力(提供承诺函);  
4、具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录(提供承诺函或2024年任意三个月缴纳税收和社会保障资金证明材料);  
5、参加本次招标活动前三年内,在经营活动中没有重大违法记录(提供承诺函);  
6、单位负责人为同一人或者存在直接控股、管理关系的不同投标人,未同时参加本项目的投标活动(提供承诺函);

7、投标人未被列入“信用中国”网站、“中国政府采购网”网站中任一网站的失信被执行人名单或重大税收违法案件当事人名单或政府采购严重违法失信行为记录名单的承诺函及截图;  
8、本项目不接受联合体投标。

### 四、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上获取或现场获取两种方式之一,需准备的材料如下:

1、营业执照正本或副本复印件;

2、法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件(正反两面);

3、被授权人的身份证复印件(正反两面)。

注:(1)以上材料均需加盖公章;(2)若为经独立法人授权合法登记注册的非法人分支机构的,则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件(正反两面)。

若采用线上方式获取招标文件的,以上材料均提交PDF格式原件扫描件,一并发送至招标人指定邮箱:1143733503@qq.com,经招标人审核合格后,向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的,收取以上全部纸质材料,并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后,向投标人发放纸质版招标文件。

获取招标文件的时间和地点:

时间:2025年3月19日—3月25日(工作日上午9点-11点,下午2点至5点);

地点:成都市红星路二段70号四川日报报业集团(四川传媒大厦10楼A区)

### 五、投标

1.投标文件提交截止时间:2025年4月8日11:30。

2.投标文件递交地点:成都市红星路二段70号四川日报报业集团(四川传媒大厦10楼A区)。

### 六、发布形式

本投标邀请在四川省公共资源交易信息网、封面新闻APP、华西都市报以公告形式发布。

### 七、联系方式

招标文件获取、投标及异议受理联系人:尹老师,联系电话:028-86969088。

招标文件咨询联系人:张老师,联系电话:15810530300。

四川封面传媒科技有限责任公司  
2025年3月19日

## 首批1000头正式启程 四川藏香乳猪首次供港

华西都市报(记者 戴竺芯)3月19日11时许,“四川藏香乳猪出口香港”首发仪式刚刚结束,两辆陆运冷藏车满载1000头冷冻藏香乳猪驶出成都邛崃市临邛工业园,启程前往香港。这也是四川藏香乳猪首次供港。

本次出口的藏香乳猪产自阿坝州黑水县,出口商为四川睿禾亮农业科技发展有限公司(以下简称“四川睿禾亮”)。四川是全国生猪第一大省,近年来一直在探索川猪出海可能性和路径。每年消费150万头高端乳猪的香港,是距离最近的外销目的地。但此前市场一直由越南企业占据主导地位。

去年7月,农业农村厅邀请香港食品委员会组织10余家港商来川考察,探讨建立供销关系的可能性。一个月后,在农业农村厅举办的“天府粮仓”精品品牌“一带一路”行活动上,香港最大的猪肉供应商香港猪肉行会与此前参与川菜供港的四川睿禾亮牵手。双方约定,由四川睿禾亮牵头,在阿坝州黑水县遴选货源,在今年一季度完成首批供货1000头藏香乳猪。香港采购商选择

阿坝州黑水县,是因为当地的色湾藏香猪是国家地理标志产品,也是少有的高原型放牧猪种。与传统的小白乳猪相比,藏香乳猪皮下脂肪富集,口感更丰富。同时,藏香猪皮更厚,烤制后色泽更鲜亮。近年来,黑水县把色湾藏香猪作为农业六大特色产业之一重点打造。目前,黑水县常年出栏色湾藏香猪6万头以上,相关数据均位居全省乃至全国前列。

为确保首批乳猪顺利供货,农业农村厅、成都海关和黑水县委、县政府联合成立了四川省藏香乳猪出口工作专班。2024年9月开始,专班先后指导四川睿禾亮在阿坝州黑水县完成出口基地、屠宰场备案,开始乳猪的繁育、饲养。此后,出口备案基地接受了生态环境、养殖、防疫和屠宰、包装等全程检测。今年2月17日,首批藏香乳猪样品完成了香港方面质量检测。随后,相关产品完成了报关手续等出口流程。

启动仪式现场,四川睿禾亮与香港猪肉行会再次签订20000头藏香乳猪供货协议。